
攀枝花市第十二中学校2018-2019学年度(上)第一次月考
高2019届政治试题
注意事项：
1. 本试卷分第I卷(选择题)和第II卷(非选择题)两部分.第I卷1至4页,第II卷5至8页。
2. 全卷满分100分,考试时间90分钟。
3. 只交答卷（或第II卷），第I卷学生带走，以备讲评（或说明需要交的试卷）。
第I卷（选择题  共  50 分）
一、选择题（共25题，每题2分）
1.2016年10月24日，为纪念孙中山先生诞辰150周年，中国人民银行发行孙中山先生诞辰150周年纪念币一套。纪念币为铜合金纪念币，面额5元，发行量3亿枚，均为中华人民共和国法定货币。该套纪念币()
①与现行人民币的职能完全相同　②国家可以规定其面值和发行量　③可以购买商品，充当交换媒介　④本质是具有特殊纪念意义的商品
A.①②  	B.②③  	C.①③  	D.③④
2．小张支付了130元，从超市买了一件衣服。对这一经济现象认识正确的是（）
①“130元”执行流通手段职能	②“130元”是指该商品的价值
③该行为需要现实的货币		④“130元”执行支付手段职能
A.①②		B．③④		C．①③		D．②④
3.某国去年商品价格总额为100万亿元，流通中需要的货币量为20万亿元。假如今年该国待售商品数量增加20%，货币流通速度提高20%，实际发行货币25万亿元。如果其他条件不变，则该国物价水平()
A.上涨25%  B.上涨20%  C.下降20%  	D.下降25%
4. 中国人民银行官方网站宣布，自2017年7月31日起发行中国人民解放军建军90周年纪念币一套。该套纪念币共10枚，其中金质纪念币2枚，银质纪念币7枚，双色铜质纪念币1枚。下列对该套纪念币的认识正确的是
①能作为经济往来结算中的信用工具②其购买力由中国人民银行具体规定③作为法定货币具有货币的一般职能④作为商品是使用价值与价值的统一
A. ①③    B. ①④    C. ②③    D. ②④
5.2016年4月至2017年4月，人民币对美元的汇率中间价（人民币元／100美元）由645.79振荡走高至635.06，这对我国对外经济造成重要影响，若不考虑其他因素，下列推导正确的是
A．有利于吸引外国留学生来我国留学和旅游
B．中国商品在美国市场的价格上升，有利于中国商品出口美国
C．有利于优化中国企业对美国投资结构，加快“走出去”步伐
D．提升中国外汇储备的国际购买力
6.国际货币基金组织2015年12月1日凌晨正式宣布，将人民币纳入SDR(特别提款权)，SDR货币篮子相应扩大至美元、欧元、人民币、日元和英镑5种货币，人民币在SDR篮子的权重为10.92%，超过日元和英镑居第三位，决议将于2016年10月1日生效，由此，人民币历史性地成为世界储备货币。这表明()
①中国人未来出国购物、旅游等消费都会更加方便②人民币国际化进程加快，能吸引更多外资进入中国③人民币币值上升，能兑换更多的外币④将降低企业的汇率风险和汇兑成本
A.①②  	B.①④  	C.②③  	D.②④
7.近期纯实木环保地板价格上涨幅度较大。原料及人工费用上涨是造成木地板价格上升的主要原因；同时，人们对于高档环保木地板的偏好也拉高了价格。对这一经济现象分析正确的是()
①纯实木环保地板涨价违背了价值规律　②“原料及人工费用上涨”导致价格上涨，说明价值决定价格　③“偏好也拉高了价格”说明消费心理通过改变商品需求影响价格　④“纯实木环保地板价格上涨幅度较大”体现了消费对生产有反作用
A.①②  	B.①③  	C.②③  	D.②④
8.2016年生产一件A商品的社会必要劳动时间为8小时，价值80元，全社会A商品的产量为10万件。如果2017年生产一件A商品的社会必要劳动时间缩短为4小时，那么，在其他条件不变的情况下，2017年A商品的全社会总产量、单位商品的价值量和社会价值总量分别是()
A.10万件　80元　800万元	B.10万件　40元　400万元
C.20万件　80元　1 600万元	D.20万件　40元　800万元
9. 据记者调查，今年容城县西瓜价格较低的主要原因是由于去年西瓜收益普遍较高，带动了农户种植积极性，导致今年单一品种西瓜种植面积增加，市场上的西瓜“扎堆”上市，这才出现了“瓜贱伤农”的现象。面对这一现象，瓜农应该（）
①提高劳动生产率，增加西瓜的价值量②利用供求影响价格机制，打好时间差
③调整经营定价策略，坚持薄利多销④加强品牌建设，拓宽西瓜销售渠道
A. ①③    B. ①④    C. ②③    D. ②④
10. 猪肉和牛肉是老百姓餐桌上的常见食品，国家统计局2017年7月10日发布数据称，6月份全国居民消费价格环比下降0.2%，其中猪肉价格下降16.7%，延续了2016年下半年来的下滑趋势，而牛肉供给基本稳定。不考虑其他因素，下列对此现象及其影响图示正确的是（）

A. ①③    B. ①④    C. ②③    D. ②④
11. 假定其他条件不变，在一般情况下，下列选项中与下图曲线DD’反映的变动关系相一致的是

A. X轴为社会必要劳动时间，Y轴为商品价格B. X轴为居民家庭收入，Y轴为恩格尔系数
C. X轴为人民币汇率，Y轴为出口商品价格   D. X轴为货币发行量，Y轴为商品价格
12.调查显示，上海市居民消费出现下图所示特点。对此认识正确的是（）

A.消费水平越高消费结构就越合理B.收入水平越高恩格尔系数也越高
C.收入水平制约消费行为的选择D.生存资料消费将逐渐被享受资料消费取代
13.随着互联网金融的火热，大学生借助“校园网贷”进行消费的方式悄然“走红”。但一段时间以来，“校园网贷”引发的借贷纠纷甚至债务悲剧也不时见诸媒体。这警示我们（）
A.要反对追求与众不同、标新立异的消费B.要避免贷款消费
C.要避免只重物质消费忽视精神消费倾向D.要做理性消费者
14.预计到2025年，中国10%到20%的私家车销售量将来自纯电动、混合动力和其他新能源汽车。新能源汽车在中国之所以有很好的发展前景，是因为（）
①居民收入的提高，为中等收入的群体购买新能源汽车提供了可能②新能源汽车作为耗油车的互补品，其推广应用得到了国家的扶持③新能源汽车的生产和消费符合低碳主导型的产业政策和消费政策　④新能源汽车超低的价格和良好的性能更符合人们求实的消费心理
A.①③  	B.②③  	C.①④  	D.③④
15.当今社会人们的信息需求不断扩大，以往那种简单的语音服务以及网络接入服务已经无法满足人们的信息需求。在中国，一种新兴的产业——信息服务业，正在蓬勃发展。材料主要说明（）
①生产为消费创造动力　②消费需求的变化对生产调整起导向作用　③生产决定消费的质量和水平　④新的消费热点会带动新产业的出现和成长
A.①④  	B.①③  	C.②④  	D.②③
16.高铁领域，中国国企用5年时间走完发达国家40年的路；航天领域，中国国企铺就了38万千米的漫漫奔月路；能源领域，中国国企攻克煤直接液化等一系列战略储备技术，为国家能源安全未雨绸缪……这表明（）
A.我国国有经济对经济发展起主导作用B.国有资产在我国社会总资产中占优势
C.我国经济增长主要依靠生产投资拉动D.我国社会主义基本经济制度得到完善
17.为提高城市供水效率，某市将该市的供水系统以15亿元的价格卖给中法水务公司（外资企业）。结果一年内，城市居民供水价格上涨了数倍，市民叫苦不迭。这启示我们（）
A.必须通过改革形成各种所有制经济平等竞争的格局B.我国的外资经济是社会主义经济的重要组成部分
C.国有经济必须在提供重要公共产品的行业占支配地位
D.外资经济的规模扩大和发展不利于我国民生的改善
18. 党的十八届五中全会提出，要稳定农村土地承包关系，完善土地所有权、承包权、经营权分置办法，依法推进土地经营权有序流转，构建培育新型农业经营主体的政策体系。“三权分置”有利于（）
①拓展农业农村发展空间  ②引领农业适度规模经营  ③鼓励农村非公有制经济发展    ④改变农村土地集体所有性质
A. ①②    B. ①④    C. ②③    D. ③④
19.C919 客机是中国首款按照最新国际适航标准，与美、法等国企业合作研制组装的干线
民用飞机的研发C919大飞机的中国商用飞机有限责任公司注册资金190亿元，该公司（）
A. 应当将公司全部资产划分为等额股份B. 股东以其认缴的出资额为限对公司承担责任
C. 董事会和总经理是公司的决策机构D. 可向社会公开募股集资，发起人为2- -200 人
20. 某企业研发了能快速检测出农产品农药、重金属残留，以及是否转基因的试剂，一改国家检测方法成本高、周期长的缺陷，获得丰厚的回报。由此可知（）
①技术革新对解决食品安全有独特作用 ②符合市场需求能提高竞争力
③农产品生产可以实现降成本提质量   ④缩短投放市场周期才能盈利
A. ①②    B. ①④    C. ②③    D. ③④
21.在2018年第八届中国北京国际机器人展览会上，展出的机器人不仅颜值高、会说话，
还能进行主持、解说、弹琴服务等工作。机器人逐渐向社会生活领域普及带来的影响是（）
A. 相对于一般的劳动者，机器人会创造出更多的价值
B. 会逐步取代人们对生存资料的消费需求C. 会增强人对机器的依赖，使人的劳动技能不断下降D. 使得部分行业用工减少，逐渐改变就业结构
22. 读下边漫画《不对路》，从经济生活角度看，漫画启示劳动者要（）

A. 立足市场需求，提升综合素质     B. 转变就业观念，以创业带动就业
C. 增强责任意识，自觉履行劳动义务D. 树立权利意识，依法维护自身权益
23. 2017年小陈进行的投资，其收益如下：用5万元购买某公司股票5000股，年底时以9.5元卖出；6万元购买某公司债券，年终获得收益3000元；4万元购买某基金，连中获得2500元收益；5万元购买某商业银行的理财产品，年收益率为5.11%。上述投资中，实际收益率由高到低的排列顺序正确的是（）
A. 股票    基金    债券    银行理财产品B. 债券    基金    股票    银行理财产品
C. 基金    债券    银行理财产品    股票D. 基金    银行理财产品    债券    股票
 24. P2P金融是指借助电子商务专业网络平台实现的个人与个人间的小额借贷交易。截至2015年12月底，我国P2P网贷行业正常运营平台为2595家，但当月新增问题平台106家，这其中因为经营不善导致资金链断裂选择跑路、停业的平台愈八成。下列对P2P金融的认识正确的是
①扩大了人们的投资渠道，可以保证投资人的资金安全 ②为借贷双方搭建了资金交易平台，提高了融资效率  ③提高了资金利用率，带动了经济发展和社会稳定 ④投资者既要关注投资的回报率，也要警惕投资的风险性
A. ①③    B. ①④    C. ②③    D. ②④
25．中国人民银行决定自2016年6月3日起下调金融机构人民币贷款和存款基准利
率。金融机构一年期贷款基准利率下调至4.3%：一年期存款基准利率下调至1.5%。
一般来说，此次下调存贷款基准利率对经济产生影响的传导路径是（）
A．下调存贷款基准利率——储户实际收益减少——居民减少存款——降低消费需求
B．下调存贷款基准利率——银行利润增加——增加货币投放——扩大投资需求
C．下调存贷款基准利率——企业融资成本降低——企业利润提高——促进实体经济发展
D．下调存贷款基准利率——银行贷款额度减少——促进企业创新——实现经济持续增长
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第II卷（非选择题  共  50 分）
26.2017年12月,国务院办公厅《关于加快推进农业供給侧結构性改革，大力发展粮食产业经济的意见》明确提出要实施“优质粮食工程”。随着全面小康社会的来临，我国城乡居民对优质粮食的需求迅速增长，但是由于优质粮食在生产、流通等环节成本较高，我国粮食供给一直存在优质品种比率低的结构性问题，导致近年来优质粮食价格不断上涨。
请结合材料，运用《经济生活》相关知识，简析粮食“优质优价”的原因。（6分）









27.支付宝对外发布十年对账单，为用户梳理自支付宝诞生至今的购物、理财、生活缴费等全套数据。对此，有网友说：不少网友在收到自己的账单后，惊呼“画面太美不敢看”“原来自己也曾是高富帅”“应该剁手”等。对一些人晒出的十年账单，有网友感叹说，“有钱，就是任性”。（“有钱，就是任性”——调侃有钱人不差钱的做事风格。）
结合材料，从《经济生活》角度，谈谈你是如何看待“有钱，就是任性”的观点。（9分）







28. 阅读材料，完成下列要求
当前，我国已成为网络销售第一大国，网络销售暴露出的一些问题也引起了社会各界的关注。
材料一    2011～2015年我国社会消费品零售总额、增速及消费对国民经济增长的贡献率情况表：

材料二    借助大数据，网络经济能够捕捉消费信息、定制个性化商品，满足多样化消费需求，但网络假货也制约着网购消费升级。提高网络供给质量，拓展网络经济新空间，需要良好的消费环境。《消费者权益保护法》将“七日无理由退货”纳入法律中，不少商家主动配合该条款替消费者投保了退货险。国务院印发的《关于加强互联网领域侵权假冒行为治理的意见》提出，推动电子商务立法，明确网络商品交易规范、争议解决方式、法律责任，防范和打击侵权假冒违法犯罪。完善部门间执法联动机制，健全区域间执法协作机制。加强互联网领域侵权假冒行为治理，营造开放、规范、诚信、安全的网络交易环境。
材料一反映了哪些经济信息？并结合材料二和所学《经济生活》知识，说明重视提高网络商品供给质量的理由。（11分）







29.在我国一些大城市居住着这样一群人，他们受过高等教育，却因为找工作屡屡碰壁或对工作的性质、环境或待遇不满意而“宅”在家中不愿意就业，靠父母的退休金生活，靠上网打发时间，他们被称为“啃老族”。该群体高智、独居、弱势，如果不关注很容易引起社会问题。而大城市的吸引力，日趋严峻的就业形势、实际工作能力与社会需求之间的差距、择业观存在问题是“啃老族”形成的主要原因。
    结合材料，运用经济生活中有关就业的知识分析如何解决大学生就业难问题。（12分）









30.《中华人民共和国环境保税法》获十二届全国人大常委会第二十五次会议表决通过。环境保护税对于进一步强化税收在生态环境保护方面的调控作用，形成有效的约束和激励机制，促进企业落实治污减排责任意义重大，一方面税收的征管更加严格了，可以增强执法的刚性，减少地方政府和部门的干预。另一方面，对主动采取措施降低污染物排放浓度的企业，给予减免优惠。
（1）从经济生活角度，分析说明企业如何适应环境保护税法的颁布和实施。（8分）

（2）某校高三（一）班的学生准备开展“绿丝带”生态文明志愿服务活动，向市民宣传资源节约、低碳环保的生活方式和消费模式。请你为这项活动设计两个方案。（4分）

攀枝花市第十二中学校2018-2019学年度(上)高三第一次月考试题
高2019届政治试题答案

1.作为法定货币，金银纪念币拥有货币的全部职能，但纸币仅具有货币的部分职能，①说法错误；货币的本质是一般等价物，④说法错误；②③表述正确，符合题意。答案　B	
2．C．
3.由题中条件可计算出今年该国需要的货币量为100×(1＋20%)/(100÷20)×(1＋20%)＝20(万亿元)。由于实际货币发行量大于流通中实际需要的货币量，故该国物价必然上涨，设该国今年物价增长率为X，则可以列出等式：20×(1＋X)＝25，计算出X＝25%，故选A。
4.【答案】D【解析】根据题目的表述，为庆祝中国人民解放军建军90周年，央行发行了纪念币一套，该纪念是我国的法定货币，具有货币的一般职能，同时该纪念币作为商品，是使用价值与价值的统一。故③④选项入选。①选项错误，纪念币不是信用工具。②选项错误，其面值可以由中国人民银行具体规定，但是购买力不能。故选D。
5.C． 
6.解析　吸引更多外资主要受人民币贬值的影响，与人民币成为世界储备货币无直接因果关系，②中后半句说法不当；受各种因素影响，人民币汇率可能波动，不能确定一定是升值，③说法绝对；随着人民币加入SDR，越来越多的国家认可人民币，愿意接受人民币，或者用人民币来广泛地开展各种交易，①当选；人民币加入SDR对外贸企业也有实际性的意义，进出口商品可采用人民币计价，降低了企业的汇率风险和汇兑成本，提高了进出口企业的效率，④当选。答案　B
7.解析　纯实木环保地板涨价并没有违背价值规律，而是遵循了价值规律，①错误；“纯实木环保地板价格上涨幅度较大”没有体现消费对生产的反作用，④不选；“原料及人工费用上涨”说明生产成本增加，价值决定价格，②符合题意；“偏好也拉高了价格”说明消费心理通过改变商品需求影响价格，③当选。答案　C
8.解析　审题时要抓住“社会必要劳动时间缩短为4小时”这一“题眼”，这意味着社会劳动生产率提高一倍。社会劳动生产率与社会总产量成正比例关系，与单位商品价值量成反比例关系，与价值总量无关，所以无论社会劳动生产率怎样提高，商品价值总量不变。2017年A商品的社会价值总量是：80×10万＝800万元，这样就可以用排除法排除B、C两项；因为社会必要劳动时间缩短为原来的一半，意味着社会劳动生产率提高了一倍，所以在同样时间内，在不考虑其他因素的前提下，社会总产量会提高一倍、单位商品价值量会变为原来的1/2。所以应选D。答案　D
9【答案】D【解析】①选项表述错误，社会劳动生产率的提升会使西瓜的价值量下降。③选项错误，题目表述的是“瓜贱伤农”，故与题意不符。题目中，面对市场上的西瓜“扎堆”上市的情况，瓜农需要利用供求影响价格机制，打好时间差，同时要加强品牌建设，拓宽西瓜销售渠道。故②④选项入选。选D。
10.【答案】B【解析】猪肉与牛肉二者是互为替代品，即能满足人们同一种消费需求。对猪肉而言，当猪肉的价格下降，猪肉的需求量相对会增加，故①选项正确入选，同时排除②。对牛肉而言，猪肉价格下降会导致人们对牛肉的需求量的减少，故④选项入选，同时排除③选项。故①④入选。选B。
11.【答案】B【解析】本题考查恩格尔系数。根据题意，题中曲线是反比关系，社会必要劳动时间与商品价格成正比，社会必要劳动时间越多，商品价格越高，A与题意不符，应排除；家庭收入与恩格尔系数反比的关系，收入越高，恩格尔系数越低，B正确且符合题意；人民币汇率升高，出口商品价格升高，二者是正比关系，C与题意不符，应排除；纸币的发行量以流通中所需要的货币量为限度，如果超出了这个限度，会引起物价上涨，即随着货币发行量的增加，商品价格上涨，二者是正比关系，D与题意不符，应排除；故本题答案选B。【点睛】解答本题的关键是注意看图示，图示中反映的是反比曲线图，考生可由此去分析答案，排除与图示不符选项，便可以得出正确答案，本题难度适中。
12.解析　本题考查影响消费的因素。消费水平高并不意味着消费结构合理，生活健康，排除A。收入越高，生活水平越高，恩格尔系数越低，排除B。图表表明收入水平与消费行为的关系，故选C。生存资料消费是人必需的，排除D。答案　C
13.解析　某些大学生不考虑自己的偿还能力，利用“校园网贷”进行贷款消费，结果引发借贷纠纷，这启示我们要做理性的消费者，做到量入为出、适度消费，D符合题意；追求与众不同、标新立异的消费，有时会推动新工艺和新产品的出现，因此不能反对这种消费，但是过分追求与众不同、标新立异的消费不值得提倡，A说法错误；B说法明显错误；C说法正确，但不符合题意。答案　D
14.解析　收入是消费的基础和前提，居民收入的提高，为中等收入的群体购买电动汽车提供了可能，故①符合题意，可以入选；电动汽车作为耗油车的互为替代品，它的生产和消费符合低碳主导型的产业政策和消费政策，据此可以排除②，选出③；电动汽车低廉的价格和良好的性能在题中没有体现，故④不符合题意，不能入选。答案　A
15.解析　“简单的语音服务以及网络接入服务已经无法满足人们的信息需求”“一种新兴的产业——信息服务业，正在蓬勃发展”表明消费需求的变化对生产调整起导向作用，新的消费热点会带动新产业的出现和成长，②④符合题意。①③讲的是生产决定消费，因而与题意不符。答案　C
16.解析　在我国，国有经济控制国民经济命脉，对经济发展起主导作用。高铁、航天、能源是关系国民经济命脉的重要行业和关键领域，国有经济必须占支配地位，A正确；国有经济的主导作用主要体现在控制力上，公有资产在社会总资产中占优势，而不是国有资产，B错误；按照科学发展观的要求，我国经济增长应该主要依靠生产、投资、消费协同拉动，C错误；我国的基本经济制度是公有制为主体、多种所有制经济共同发展，材料没有涉及非公有制经济，D排除。故答案选A。答案　A
17.解析　由题干可以看出城市供水这一涉及民生的关键领域不能由外资控制经营，A的说法不符合题意；外资经济是社会主义市场经济的重要组成部分，B说法错误；D说法不科学。C正确且符合题意。答案　C
18.【答案】A【解析】本题主要考查的是集体经济的知识。农村土地问题只涉及集体经济，并不涉及非公有制经济，排除③。“三权分置”并没有改变农村土地集体所有的性质，④说法错误。选项①②正确说明了“三权分置”的积极意义，符合题意，故答案选A。
19. B. 
20.【答案】A【解析】本题主要考查的是企业的生产和经营的知识。该企业研发的试剂能快速检测出农产品农药、重金属残留，说明技术革新对解决食品安全有独特作用，①符合题意。该企业获得丰厚的回报说明符合市场需求能提高竞争力，②符合题意。该技术能快速检测出农产品农药、重金属残留，并不是降低农产品的成本、提高其质量，③与题意不符。该技术是改变检测周期长的缺陷，不是说其本身投放市场周期缩短，④与题意不符。故答案选A。
21. D. 
22.【答案】A【解析】漫画中，针对招聘企业而言，需要的招聘人员与求职者相比较二者是不协调的，即求职者的自身素质不能适应市场的需求，故对劳动者而言需要立足市场需求，提升综合素质，故A选项入选。其他选项表述与漫画主旨不符。
23.【答案】D【解析】本题可以通过计算每一种投资方式的收益率，然后比较大小即可得出论。购买股票的实际收益率为（9.5-50000÷5000）÷（50000÷5000）=-5%，债券的收益率为3000÷60000=5%；基金的收益率为2500÷40000=6.25%，故通过比较，基金的实际收益率最高，其次是银行理财产品，然后是债券，最后是股票。故D选项入选。
24.【答案】D【解析】P2P金融指不同的网络节点之间的小额借贷交易（一般指个人），需要借助电子商务专业网络平台帮助借贷双方确立借贷关系并完成相关交易手续。借款者可自行发布借款信息，包括金额、利息、还款方式和时间，自行决定借出金额实现自助式借款。这种金融平台的积极意义在于为借贷双方搭建了资金交易平台，提高了融资效率；有利于投资者廊兼顾投资的吲报率和风险性。故②④入选。①选项表述过于绝对排除。③选项提高资金利用率表述错误，本题选D。
25. C． 
26.（6分）①价值决定价格。优质粮食凝结了更多的无差别人类劳动，价值量更高②供求影响价格。目前我国优质粮食有效供给不足，而城乡居民需求增多，导致优质粮食价格走高。
27.答案：这种观点是不科学的。①从正确对待金钱角度看，我们要有正确的金钱观，要用之有益、用之有度。②收入是消费的基础和前提。随着经济发展水平的提高，人们的收入水平也提高了，这为消费奠定了坚实基础。但从树立正确的消费观角度看，我们要有求实心理，盲目从众、过分标新立异和攀比都是有害的。要坚持科学的消费行为原则，如：避免盲从，理性消费；保护环境，绿色消费；勤俭节约，艰苦奋斗；等。
28.【答案】（1）①2011～2015年我国社会消费品零售总额持续增长，但其增速呈持续下降趋势；2015年消费对国国经济增长的贡献率快速提升，消费成为拉动经济发展的主要动力；2015年我国社会消费品零售总额增速平衡，但明显低于网络零售额增速，网络零售消费总额增速呈下降趋势；
②生产决定消费的对象、方式、质量和水平。提高网络商品供给质量，为消费者提供高质量、多品种的商品，更好地满足消费者个性化、多样化的消费需求，改善消费结构、提高消费质量和水平；提高网络商品供给质量，有利于促使相关企业加强管理和提高劳动生产率，向社会提供优质产品和服务，推动经济发展方式的转型升级；有利于拉动内需，催生新的消费热点，拉动经济增长。
29.①解决就业问题，从根本上是要大力发展生产力，提高经济发展水平，增加就业总量（3分）②党和政府要实施就业优先发展战略，提供政策支持和就业引导，为大学生就业创造良好的就业环境（3分）③解决大学生就业问题还需要大学生树立正确的就业观，树立自主择业观、竞争就业观、职业平等观、和多种方式就业观。不断提高技能和素质，积极主动的适应劳动力市场的需要，自主创业。（3分）④解决好大学生的就业问题，也离不开企业的良性发展，为大学生提供更多的就业岗位。（3分）
30.【答案】（1）①制定正确的经营战略，发展绿色生产；②依法诚信经营，主动承担节能减排的社会责任，实现经济、社会、生态效益统一；③你创新能力，加快技术改造，提高资源利用率。④调整产品结构，减少高能耗、高污染产品生产，多生产绿色产品，促进企业转型升级。
（2）方案示例（学生从两个方面入手，只要言之有理均可给分）：①开展环保图片展览、制作环保宣传小视频；②向市民、游客发放《环保法》、《垃圾分类知识》等宣传资料；③引导市民通过关注生态文明方面微博、微信，换取环保练习册、环保购物袋等小礼品。
【解析】本题以我国贯彻“创新、协调、绿色、开放、共享” 发展理念，积极探索低能耗、低污染、低排放的绿色发展之路为背景材料，考查考生对经济生活的相关知识的理解与运用能力。
（1）本题要求考生从经济生活角度，分析说明企业如何适应环境保护税法的颁布和实施。本题属于说明类主观解析试题。这类题的思维特点是从一般性、规律性的结论去推知与其相关的、特殊的、个别的对象。它首先考查的是考生对知识的再现能力，要求考生能再现这些知识点；其次考查考生对材料(事件)的分析能力，要求从材料中分析出这些观点；最后要求考生能分析出材料与观点的关系，能够运用材料印证观点即可。
（2）本题要求考生为这项活动设计两个方案。此题属于开放性试题，这类试题的答案不是唯一的，允许考生发表不同的看法，鼓励创造性思维。试题在考查考生表达能力的同时，考查考生创新意识和创新能力。例如：开展环保图片展览、制作环保宣传小视频；向市民、游客发放《环保法》、《垃圾分类知识》等宣传资料等。

欢迎访问“高中试卷网”——http://sj.fjjy.org
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